



宁波“浙商回归”工作实现“半年红”

上半年已完成全年工作目标74.05% 下半年将加大浙商总部经济的引进力度

大众二期、华强中华复兴园顺利建设；我市首家保险总部法人机构东海航运保险和兆丰国际商业银行成功落户……今年上半年，浙商回归产业、资本齐头并进，实现了“半年红”。

昨天，记者从市经济合作局获悉，1月至6月，全市浙商回归项目337个，实际到位资金355.46亿元，同比增长32.5%，完成全年目标的74.05%。

浙商回归项目在宁波落地后，受到了宁波良好的产业和政策环境的影响，这些项目已经落地生根，结出了第一波沉甸甸的果实。

记者 杨江



漫画 章丽珍

回归宁波 结出第一批果实

昨天，浙江腾龙精线有限公司总经理乐跃民在位于北仑小港的不锈钢产业园区内查看了一圈，面对产业园繁忙景象，乐跃民擦了擦头上的汗水甚是满意，作为园区的日常负责人，他尝到了“浙商回归”的甜头。

乐跃民说，2002年，公司转战山东，在那里收购了一家台湾企业，并投资建设了山东腾达不锈钢制品有限公司。2011年，看到“浙商回归”的口号时，腾达精线有限公司的母公司腾达精线集团董事长陈佩君向北仑区政府提出了回归的想法。得到北仑区委区政府的邀请后，公司暂停了山东不锈钢产业园的项目，转而将此项目落户在北仑小港机电园区内，项目定位为腾龙精线集团宁波不锈钢产品深加工基地。至2013年6月，腾龙不锈钢完成一期投入，2013年11月正式投产运作。去年，腾龙不锈钢完成产值60亿元。

目前，腾龙不锈钢集中了不锈钢线材、不锈钢紧固件及不锈钢冷锻设备制造三大行业。乐跃民透露，未来五

年，集团公司整合完成后将规划上市，希望真正成为全球最强大的不锈钢线材企业。

宁波海越新材料有限公司位于北仑经济技术开发区青峙化工区。偌大的厂区安静而有序地生产着，烟囱只有少量的白色烟雾飘出。然而偌大的厂区下却鲜有工作人员的身影，这是昨天记者在该公司见到的场景。

作为我省近年来最大的浙商回归工业投资项目，总投资150亿元的宁波海越新材料公司一期工程已于去年9月建成投产，是全国最大的异辛烷生产基地，年产值达160亿元、利税20多亿元。60万吨异辛烷和4万吨甲乙酮的两套主体生产装置已经开始投料试生产，不久后，这里将成为全球屈指可数的清洁汽油添加剂生产基地。

相比同类化工厂，宁波海越更加环保，该公司全部生产装置采用了国内外最先进的高端工艺技术，拥有低耗、环保、高效、稳定等特点，其能源单耗、单位产品排放都处在世界领先水平。

浙商回归实现“半年红”

浙江腾龙精线有限公司和宁波海越新材料有限公司只是众多“浙商回归”的一个缩影。近年来，浙商辛勤打拼、创造辉煌成就的同时不忘回乡创业，他们为宁波经济发展和产业完善注入新鲜血液和强劲动力。

正因为如此，上半年，我市浙商回归实现了“半年红”的良好局面。记者从市经合局获悉，今年上半年，全市引进浙商回归项目337个，实际到位资金355.46亿元，完成全年目标任务的74.05%，同比增长32.5%。其中浙商回归产业项目到位资金267.46亿元，完成全年目标任务的70.38%；浙商资本回归到位资金88亿元，完成全年目标任务的88%。

据统计，上半年，全市浙商回归和国内招商引资重大项目到位资金占比均超过80%，其中总投资额2亿元以上的浙商回归项目160个，实际到位资金

298.43亿元，占83.96%。

上半年，超百亿的大项目陆续签约，这其中包括中船装备产业园及海洋装备动力研究院项目、烷烃资源综合利用系列项目等。

除了产业、投资回归，资本回归成为新亮点。上半年，宁波高发、弘讯科技、拓普集团等6家企业成功实现IPO，募集资金达38亿元；兴晟嘉业投资中心等10个合伙企业型基金项目成功引进，实到资金达24.62亿元；还有北京威卡汽车零部件并购宁波福尔达智能科技等股权收购项目4个，实到资金22.94亿元。

上半年，我市“浙商回归”在金融、保险及资产管理类项目中亦有新突破。我市首家保险总部法人机构东海航运保险和兆丰国际商业银行成功落户，注册和营运资金分别达10亿元。

鼓励抱团浙商回归集聚发展

宁波市经济合作局局长王乐年表示，虽然完成全年浙商回归“全年红”的目标较容易，但几个单体质量指标，目前离全面完成还存在很大差距，其中，上半年只落实了东海航运保险1个综合性总部项目，其他的几个指标都还在落实中。

王乐年介绍说，综合性总部和特别重大项目这两个薄弱环节将是我市下半年的主攻方向。

下半年，宁波将深入实施“千万招引行动计划”，特别是列入省市县三级“引引库”的128个项目，力争项目签约率达95%以上。目前，我市列入省级“引引”的项目有12个，其中5个已正式签约。

“产业回归、总部回归、资本回归、人才科技回归”是宁波浙商回归工作的主要方向。据介绍，我市将集中力量引进一批科技含量高、产业带动力强，具有引领性、关键性和突破性的重大高端产业项目，努力实现引进一个企业、带动一个产业、打造一个产业集群。如，杭州湾新区在汽车制造业框架基本搭建起来后，又逐步向汽车2.5产业延伸，积极引进汽车金融、研发设计公

共平台、汽车后市场服务、汽车文化等项目，致力打造汽车全产业链。大树深耕石化产业链招商，按照循环经济发展理念，大力推进中海油、万华化学、东华能源、利万集团等一批重量级石化产业项目，打造国际一流的石化产业基地。

发展总部经济，已成为国内外中心城市提升综合竞争力、掌控经济话语权的重要抓手。据悉，根据对省外浙商的跟踪调研发现，有明确意向回家乡建设浙商总部的企业占5%左右，浙商回归建设总部企业潜力明显。

不过，从上半年浙商总部经济引进来看，宁波尚未取得明显突破，目前符合省定标准的综合性总部项目还只有1个，离全年4个的目标还有很大差距。为此，下半年我市将继续加大本土总部的培育力度，全面强化与省外浙商对接，力促浙商总部回归。尤其是要积极引入管理总部、研发中心、营销中心、物流中心等各类功能性总部机构，鼓励浙商甬商采取抱团的形式，通过建立总部大楼、总部经济园区等方式，推进浙商甬商总部回归集聚发展，努力打造“总部经济集聚区”。

中国外贸百强城市 宁波居第10位 列全省之首

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 陈浩）记者从宁波海关获悉，根据海关总署统计数据及其他相关数据，《中国海关》编制发布了2014年“中国外贸百强城市”名单。其中宁波市综合得分73.1分，较去年减少1.51分，位列中国外贸100强城市的第10名，居浙江之首。宁波市连续六届入围前十名名单，此外浙江省的杭州、绍兴等9个城市入围2014年中国外贸100强城市名单。据宁波海关统计，2014年宁波市实现外贸进出口总值6432.2亿元，比上年增长3.3%，其中出口4491.6亿元，增长10.2%；进口1940.6亿元，下降9.7%。累计实现贸易顺差2251亿元。

宁波检验检疫局 截获向日葵茎溃疡病菌

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 陆燕江）日前，宁波检验检疫局从一批进口的乌克兰玉米夹带的向日葵籽中截获进境检疫性有害生物——向日葵茎溃疡病菌，这是全国口岸首次截获该检疫性有害生物。据了解，该真菌可在向日葵茎上生成褐色病斑，进而腐烂，造成植株死亡，是对向日葵最具破坏性的病原菌。该病菌1979年首次在前南斯拉夫发现，目前主要分布于克罗地亚、法国等，我国未见发生危害报道。检验检疫部门表示，我国是向日葵产业大国，该病菌具有极大潜在传入和传播风险，一旦传入，将严重影响我国农业尤其是向日葵产业的健康发展。

“山寨”雷朋出国被拒

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 陈斌）持久的艳阳天，节节攀升的气温催生了太阳镜经济。入夏以来，不光市民出门离不开太阳眼镜，我市太阳镜的出口量连日走高，一些山寨眼镜也企图蒙混过关。近日，2万5000余副侵犯某名牌太阳眼镜在出关时被海关截获，总价值约14.2万元人民币。

这批太阳眼镜由宁波某公司申报出口至尼日利亚。宁波海关查验关在对货物进行查验时发现，这批货物包装杂乱，具有一定的伪报嫌疑。进一步开箱查验看到太阳眼镜的显著位置印着“Roy.Bon”图形商标，与知名商标“Ray.Ban”十分相似，乍一看极易造成混淆。后经权利人确认，这批2万5000余副的太阳眼镜全部为侵权商品。

海关提醒消费者，侵权太阳眼镜做工十分粗糙，材质较差，在烈日下基本无任何防护阳光的效果。长期佩戴不仅不能够保护眼睛，甚至还会给眼睛带来伤害。广大消费者在选购太阳眼镜时一定要提高警惕，可要从价格、防伪等方面进行甄别，避免购入假冒伪劣产品，并注意留存发票，发现问题后及时向工商部门举报投诉。

青年优品牵手平安和银联

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 胡睿）本月初，本土电商青年优品正式推出“优品生活 U·Life”平台，并与平安银行、银联商务达成战略合作。该平台以一张优品卡为载体，会员不仅可通过银联POS机、手机APP等多种方式，在全国万家优品商家享受专属优惠和优质服务，还能通过优品卡进行理财，储存在优品卡里的余额每天都有收益。